

НЕМЕРКНУЩАЯ СИЛА ТАЛАНТА

21 марта Георгу Отсу исполнилось бы 60 лет... Четыре с половиной года его нет среди нас, но продолжает звучать с кино- и телеэкранов, магнитофонных лент и грампластинок голос замечательного певца и артиста, не меркнет в сердцах память об этом удивительном человеке, щедро отдававшем людям весь жар своей большой души, всю силу огромного таланта, всю энергию коммуниста, гражданина нашей великой Родины.

Свидетельством негаснущей любви народной к своему выдающемуся сыну стали торжества, посвященные 60-летию со дня рождения народного артиста СССР, лауреата Государственных премий СССР Георгия Каареловича Отса.

ПОД СОСНАМИ МЕТСАКАЛЬМИСТУ

В день рождения Георга Отса многочисленные представители общественности столицы республики пришли на Метсакальмисту, где под соснами установлена гранитная плита с его именем.

Секретарь ЦК Компартии Эстонии В. Вяляс и заместитель Председателя Совета Министров ЭССР А. Грен возложили на могилу выдающегося певца корзину цветов. На ее ленте надпись: «Народному артисту СССР Георгу Отсу. ЦК Компартии Эстонии, Президиум Верховного Совета ЭССР, Совет Министров ЭССР».

От Министерства культуры ЭССР букет возложил

первый заместитель министра Р. Вийес. Цветы были также возложены от Эстонского театрального общества, ГАТ «Эстония», Таллинской государственной консерватории, Таллинского музыкального училища имени Г. Отса, других организаций и учреждений культуры, коллег, родных и друзей.

На возложении присутствовали заведующий отделом культуры ЦК Компартии Эстонии О. Утть, заместитель начальника Управления музыкальных учреждений Министерства культуры СССР В. Ковалев.

НА БУЛЬВАРЕ СУВОРОВА

Многие из тех, кто долгие годы работал бок о бок с Георгом Отсом, был знаком с ним, почитатели его

немеркнущего таланта, представители творческих организаций собрались у дома № 5 на бульваре Суворова в Таллине. В этом доме жил Георг Отс. Здесь состоялось открытие мемориальной доски.

На торжественной церемонии выступил заместитель Председателя Совета Министров ЭССР А. Грен.

— С именем Георга Отса, — сказал он, — связаны музыкальные постановки театра «Эстония» на протяжении более чем трех десятилетий, песни, исполнявшиеся на всевозможных концертных площадках и в залах, от цеха завода до Дворца съездов, от колхозного клуба до стадиона имени Кирова в Ленинграде, выступления по радио и телевидению, работы в кино. Стоит лишь услышать знакомую мелодию, и перед глазами встают его Онегин и Демон, Яго и Риголетто, Кола Брюньон и Порги, Андрей Балашов и граф Данило, вошедший в легенды мистер Икс. Мы ценим Георга Отса как художника, неустанно пропагандировавшего современную советскую песню, как человека, внесшего весомый вклад в сокровищницу культуры нашего народа. Жиз-

ненный путь Георга Отса был недолгим, но ярким. Пусть эта мемориальная доска на доме, где прошли последние годы его жизни, всегда напоминает о многогранном человеке, большом певце и актере, любимом всеми подлинно народном артисте Георге Отсе.

С воспоминаниями о Г. Отсе выступил также ректор Таллинской государственной консерватории народный артист ЭССР В. Гурьев.

Спадает покрывало, и взорам собравшихся открываются высеченные на черном полированном граните слова «В этом доме жил народный артист СССР Георг Отс. 1920—1975», а ниже бронзовая медаль с барельефом Георга Отса.

На церемонии открытия присутствовали член Бюро ЦК Компартии Эстонии, первый секретарь Таллинского горкома партии Н. Югансон, заведующий отделом культуры ЦК Компартии Эстонии О. Утть, первый заместитель министра культуры ЭССР Р. Вийес, заместитель председателя Таллинского горисполкома Р. Лийв.

(Окончание на 3-й стр.)

22 МАР 1980
ВЕЧЕРНИЙ ТАЛЛИН
Г. ТАЛЛИН



На могилу Георга Отса возлагают цветы секретарь ЦК КПЭ В. Вяляс и заместитель Председателя Совета Министров ЭССР А. Грен.

Фото Юрия Венделина. (ЭТА).

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ТЕАТРЕ «ЭСТОНИЯ»

До отказа был заполнен зал Государственного академического театра оперы и балета «Эстония», где состоялся торжественный вечер, посвященный 60-летию со дня рождения Георга Отса.

Он открылся «Незабываемой песней» М. Саара, прозвучавшей в записи в исполнении Георга Отса.

Выступивший затем первый заместитель министра культуры ЭССР Р. Вийес сказал:

— Слушая эту песню, мы еще раз почувствовали душевную теплоту, сердечность и человечность Георга Отса. Говоря о Георге Отсе, невозможно отделить художника от гражданина, певца от актера, талант от труда, эмоции от интеллекта, в его репертуаре — классику от современности. Настолько органичны были его жизнь, его творчество. Он получил закалку в суровые годы Великой Отечественной войны и прошел путь от хориста Эстонских художественных ансамблей до ведущего солиста оперного театра. Народ любил Георга Отса, и Георг Отс любил народ. Он избирался депутатом высшего органа государственной власти нашей страны, членом Центрального Комитета Компартии Эстонии, коммунисты театра «Эстония» доверили ему возглавлять партийную организацию театра. Его хватало на то, чтобы наряду с активной творческой деятельностью руководить Таллинской государственной консерваторией, Эстонским театральным обществом, участвовать в движении сторонников мира, в деятельности обществ дружбы.

Георгу Отсу было присвоено высокое звание народного артиста СССР, трижды он удостоивался Государственных премий СССР, был награжден орденами Ленина, дважды — Трудового Красного Знамени, «Знак Почета».

Мы убеждены, что творческое наследие выдающегося певца и мастера театра будет привлекать все новых и новых людей, что оно будет указывать этим людям путь к тому прекрасному и гуманному, которое стало непреходящим содержанием жизни и творчества Георга Отса.

О жизни и яркой творческой биографии Г. Отса собравшимся напомнил главный режиссер театра «Эстония» заслуженный деятель искусств ЭССР А. Микк.

— Простота и достоинство, — сказал он, — отличали Георга Отса во всем — и в

творчестве, и в общественной деятельности. Нам выпало счастье быть его современниками, и мы гордимся этим.

Работница кондитерской фабрики «Калев» депутат Верховного Совета СССР М. Котк говорила о том, какой огромной любовью и уважением продолжает пользоваться у широких народных масс Георг Отс, какое воздействие оказало его творчество на воспитание у нескольких поколений советских людей подлинного интернационализма, советского патриотизма, чувства дружбы народов нашей страны.

Слово предоставляется члену правления Союза композиторов СССР, заслуженному деятелю искусств РСФСР композитору Э. Колмановскому.

— Георг Отс был настоящим художником в самом высоком и полном значении этого слова, — сказал он. — Он был артистом большой культуры, неповторимой индивидуальности, удивительного сценического обаяния. Я всегда с величайшей благодарностью вспоминаю исполнение Г. Отсом моих произведений. Георг Отс и его творчество неотделимы от духовной жизни нашего общества и представляют собой национальное достояние, гордость и славу Советской Эстонии, всей нашей страны.

Заместитель председателя Эстонского театрального общества Э. Лаке вручил премию имени Г. Отса солистке ГАТ «Эстония» народной артистке ЭССР У. Таутс.

Затем состоялся большой концерт, в котором выступили народные артисты СССР — председатель Литовского театрального общества В. Нореика и солист ГАТ «Эстония» Х. Крумм, солисты ГАТ «Эстония» народные артисты ЭССР У. Таутс, А. Каал, Т. Майсте и М. Пальм, заслуженный артист ЭССР В. Куслап, солистка Государственного академического театра оперы и балета Латвийской ССР Э. Брахмане и другие.

На торжественном вечере присутствовали товарищи К. Вайно, И. Кэбин, В. Вяляс, В. Кяо, Н. Югансон, А. Порк, Л. Шишов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ЭССР М. Ваннас, заместители Председателя Совета Министров ЭССР А. Грен, Г. Тынспоег, заведующий отделом культуры ЦК Компартии Эстонии О. Утть, заместитель начальника Управления музыкальных учреждений Министерства культуры СССР В. Ковалев, министры ЭССР, деятели культуры нашей республики, а также гости из Москвы, Ленинграда, Литвы и Латвии.

(ЭТА).